




Семейните лекари все още не разполагат с информация с какви 

талони за консултация и лабораторни изследвания разполагат за 

първото тримесечие на годината.  

През м.януари им се даде информация да работят с една трета 

от обичайните стандарти за практиката им /не е ясно от кое 

тримесечие става въпрос/. 

В края на годината излезе редакция на наредба за 4-значно 

кодиране на диагнозите по МКБ кодове в амбулаторните листове.  

Системата не беше тествана както е в условията на НРД 2012 за 

гратисен период от 30 дни и настъпи хаос в ежедневната дейност 

на лекарската практика. 

Излязоха наредбите за ветерани от войната и военноинвалидите 

с нови рецептурни книжки, нови кодове за диагнози и нови 

образци рецепти.  

Забавиха се месечните отчети за извършена медицинска 

дейност за м.януари, което е на косъм за отложено финансово 

заплащане да края на м.февруари  

Излезе решение на НЗОК чрез правила за регулативните 

стандарти, че ОПЛ НЕ МОЖЕ ДА НАДВИШАВА С 10% 

ПОЗВОЛЕНИТЕ МУ ДО 2013 Г. РАЗХОДИ ЗА КОНСУЛТАЦИИ И 

ИЗСЛЕДВАНИЯ ЗА ПАЦИЕНТИТЕ СИ. 

При необходимаст трябва да напишат МОТИВИРАНО ИСКАНЕ 

До ДИРЕКТОРА НА РАЙОННАТА ЗДРАВНА КАСА, РЗОК до 

Националната здравна каса, а тя до Надзорния съвет на НЗОК.  

Ако всички 5000 ОПЛ напишат това искане, кога и колко от 

исканите средства ще благоволи да отпусне Касата?  

 

Пациентът влиза в кабинета и търси лекарска помощ , която аз 

като такъв с договор с НЗОК не мога да му предоставя по 

посочените по-горе факти. Как да дам талони за ТЕЛК или за 

профилактика, или за поредния диспансерен преглед, след като 

разбрах, че вече НЯМА ДА СЕ РАЗРЕШАВА ПРЕЛИВАНЕ в 

стандартите на ОПЛ по негова преценка. Това значи 20  



профилактични прегледа, 25 диспансерни, 120 остри прегледа, а 

останалото-какво? Да дойде пациентът на 5-ти май за преглед? 

Не ,това просто преминава всякакви етични и морални норми в 

нашата „уредена” държава.  

Просто пациентите са обгрижени на първо ниво така, че да си 

заплащат. Друго не остава като избор за тях. 

Ние, лекарите сме ограничени в нашите възможности и 

задължения като лекари да практикуваме и да лекуваме по 

съвременните медицински норми. Освен да затворят кабинетите 

си до 15 март на лекарите нищо друго не им остава и чакащите 

пациенти пред вратата с вперен поглед в съобщението”ТАЛОНИ 

ЗА ТОЗИ МЕСЕЦ НЯМА”! 


